

Информбюро

www.isu.ru

12+

Студент четвертого курса ИСН Валентин Загородный вошел в число победителей конкурса благотворительного фонда «Алмаз» и получил поощрение в размере 30 000 рублей. Участниками конкурса стали представители вузов региона. В этом году изменились правила и впервые в нем приняли участие юноши. Критериями оценки стало участие в общественных проектах, успехи в учебной и научной деятельности. По результатам фонд совместно с Областным советом по научно-исследовательской работе студентов и министерством по молодежной политике Иркутской области определили семь победителей. Награждение прошло в формате круглого стола.

Хорошие личные результаты и места на пьедестале почести заняли студенты ИГУ на первенстве Иркутской области по легкой атлетике. Областные соревнования прошли на стадионе ИРНИТУ в конце прошлой недели. Участие в них приняли юноши и девушки в возрасте до 23 лет. В финалы на 100 и 200 метров пробился студент ЮИ Роман Тарасов. По итогам забегов он улучшил свои личные результаты и поставил собственные рекорды, однако войти в призы ему не удалось. На дистанции 200 метров соперником ему стал сокомандник, студент ИМЭИ Эдуард Богомолов, который также установил личный рекорд, «выбежав» за свое обычное время. Традиционно отличное время показали девушки ИГУ. Так, 100 метров отлично пробежала студентка ПИ Анна Шуткина, она заняла второе место. Третье место на дистанции 400 метров заняла студентка МИЭЛ ИГУ Алина Данилова. Лидер стайеров команды студентка биолого-почвенного факультета Лариса Климчук заняла третье место на дистанции 1500 метров.

Студенты Иркутского государственного университета приняли участие в общегородской акции «Посади дерево — подари планете жизнь» по посадке леса в микрорайоне Синюшина гора. Акция прошла 25 мая. Ее участниками стали около тысячи иркутян, в том числе студенты разных факультетов и институтов ИГУ. Совместными усилиями в роще микрорайона Синюшина гора, в Кайской роще и на бульваре Постышева они высадили почти четыре тысячи молодых сосен.

Выборы ректора ИГУ



В Иркутском государственном университете проходят выборы ректора.

Процедура выдвижения кандидатов на должность ректора ИГУ проходила с 26 марта по 13 мая 2019 года. По ее результатам на должность ректора ИГУ были выдвинуты семь человек. Подали согласие на участие в выборах четыре:

- **Олег Валерьевич Архипкин**, доктор экономических наук, доцент, директор Международного института экономики и лингвистики;
- **Игорь Вячеславович Бычков**, доктор технических наук, академик РАН, профессор, директор Института динамики систем и теории управления им. В. М. Матросова СО РАН, и. о. ректора ИГУ с 6 декабря 2017 по 8 мая 2019 года;
- **Светлана Владимировна Малых**, кандидат исторических наук, до-

цент, начальник управления делопроизводства и контроля ИГУ, заместитель директора Института филологии, иностранных языков и медиакоммуникации;

- **Михаил Валентинович Фалалеев**, доктор физико-математических наук, профессор, директор Института математики, экономики и информатики.

14 мая состоялось заседание Ученого совета вуза по утверждению кандидатов. Ученый совет ИГУ утвердил две кандидатуры на пост ректора вуза: **О. В. Архипкин** и **И. В. Бычков**. Комиссия по выборам ректора, рассмотрев представленные документы, по причине нарушения порядка выдвижения (отсутствия кворума) исключила М. В. Фалалеева из числа выдвинутых кандидатов. Ученому совету для утверждения были представлены

три кандидатуры. Из них утверждены две, отклонена кандидатура С. В. Малых.

20-24 мая документы кандидатов на должность ректора ИГУ были представлены в аттестационную комиссию Минобрнауки России. 18 июня аттестационная комиссия Министерства науки и высшего образования РФ рассмотрит кандидатуры, утвержденные Ученым советом ИГУ. Затем состоится конференция работников и обучающихся университета, на которой будет избран ректор ИГУ.

Подробнее о кандидатах на должность ректора ИГУ читайте в этом выпуске газеты «Иркутский университет».

Управление информационной политики ИГУ
Фото: архив ИГУ

В ИГУ увеличено количество бюджетных мест

Минобрнауки России в очередной раз увеличило количество бюджетных мест в Иркутском государственном университете для поступления в 2020 году. Таким образом, в следующем году ИГУ предложит абитуриентам 2318 бюджетных мест (в этом году — 2179).

Отметим, что контрольные цифры приема в вузы на 2020/2021 учебный год Минобрнауки России утвердило 15 мая. Согласно им, сокращено количество мест по специальностям «Экономика» и «Юриспруденция», увеличено по направлениям «Информатика», «Образование», «Клиническая медицина». Как сказала зампред правительства России Татьяна Голикова, контрольные цифры приема должны максимально соответствовать кадровым потребностям, которые есть сейчас или будут востребованы в предстоящие

годы по нацпроектам. Иркутскому государственному университету выделены бюджетные места на аккредитованные в этом году направления бакалавриата по укрупненной группе «Политические науки и регионоведение» — реализуются на историческом факультете. Кстати, здесь же выделены места по направлению «Музеология и охрана объектов культурного и природного наследия». Также у студентов появится возможность учиться на бюджетной основе на новом направлении бакалавриата «Социально-культурная деятельность», которое открывается в Институте социальных наук. Кроме того, ИГУ впервые выделит бюджетные места на направление «Фундаментальная информатика и информационные технологии», которое реализуется в Институте математики, экономики и информатики.

Традиционно увеличено количество бюджетных мест на направления как бакалавриата, так и магистратуры по укрупненной группе «Образование и педагогические науки» (Педагогический институт).

— *Контрольные цифры приема Министерства науки и высшего образования РФ увеличивает в соответствии с заявками, которые предоставляют вузы. Причем, естественно, при этом учитываются показатели университетов, в том числе, это учебная и научная деятельность. Последующее, в нашем случае, увеличение свидетельствует о высоком рейтинге ИГУ и конкурентоспособности наших выпускников,* — отметил Дмитрий Матвеев, начальник учебно-методического управления ИГУ.

Управление информационной политики ИГУ

ВЫБОРЫ РЕКТОРА

«ИГУ должен быть открытым научным и образовательным пространством, открытым университетом»



Олег Валерьевич Архипкин

Кандидат на должность ректора Иркутского государственного университета, профессор, заведующий кафедрой экономики и торговой политики, доцент ВАК, директор Международного института экономики и лингвистики.

Олег Валерьевич, у вас есть хороший управленческий опыт, как вы планируете его применить в управ-

лении университетом?

С 2000 года я работаю заведующим кафедрой, с 2001 года одновременно с руководством кафедрой — заместителем директора МИЭЛ по науке. Директором МИЭЛ — ровно год. Естественно, я всегда был включен в образовательный процесс, знал о чаяниях преподавателей и др. Став директором, я столкнулся с административно-хозяйственными вопросами, со-

штатным расписанием, с взаимоотношениями внутри коллектива. В целом, за год я в эту работу погрузился, и, на мой взгляд, мне удастся решать управленческие вопросы. Конечно, университет — это огромная структура, но я рассчитываю, что мой управленческий опыт поможет мне на посту ректора.

Какова основная функция университетов и высшей школы в целом в нашей стране?

Я считаю, что в каждом субъекте Российской Федерации должен существовать один крупнейший университет, который должен быть флагманом науки и образования. Академии и институты должны быть только ведомственные. Я сам выпускник тогда еще академии экономики и права (сейчас Байкальский государственный университет — прим. ред.) и считаю, что академии должны быть узконаправленные, а классический университет в регионе должен быть один. И это, безусловно, наш ИГУ.

С чего вы бы начали, вступив в должность ректора?

Я думаю, что нужно все-таки пытаться устранить конкуренции между подразделениями внутри университета. Это достаточно долгосрочная задача, нужно думать о сохранении нагрузки преподавателей. Здесь нужно искать точки соприкосновения и вместе с руководителями институтов и факультетов решать этот вопрос. Второй момент, это, конечно, хочется, чтобы сотрудники ИГУ были единым целым, чтобы не было разрозненности и между подразделениями, и между отдельными людьми. Иногда же бывает так, что сотрудники работают в соседних кабинетах и не знают друг друга. В университете важно единство.

Считаю важным также позиционирование ИГУ как источника инновационных проектов и экспертных мнений. ИГУ должен быть открытым научным и образовательным пространством, открытым университетом.

Ольга Иванова

Конкурс «Моё студенчество в ИГУ»

Подведены итоги фотоконкурса для магистрантов, аспирантов, преподавателей и сотрудников ИГУ.

Всего оргкомитет конкурса получил 35 фотографий, в конкурсе приняли участие восемь человек. На фотографиях показана не только студенческая жизнь, но и, конечно же, отражены особенности времени, в которое были сделаны кадры. Все участники конкурса получают памятный подарок от ИГУ, а все присланные на конкурс фотографии будут опубликованы на сайте ИГУ, а также в выпусках газеты «Иркутский университет» в будущем учебном году. В этом номере мы, как и обещали, публикуем кадры, которые, по мнению редколлегии, стали самыми интересными, вызывающими улыбку и необычными в своей номинации.

Победитель в номинации

«Я в ИГУ 10 лет назад» — **Ксения Тараканова**, и.о. заместителя декана по учебной работе биолого-почвенного факультета.



Февраль 2008 года «Это сейчас студенты учатся по мультимедийным презентациям и 3D моделям. А еще каких-то 10 лет назад нас учили по плакатам, которые были вручную нарисованы нашими же преподавателями. Мы вывешивали плакаты на прищепки на натянутые от стенки до стенки веревки. Этим я и занимаюсь на фото».

Победитель в номинации

«Я в ИГУ 20 лет назад» — **Ольга Карнышева**, старший преподаватель Педагогического института.



«На фото на Набережной реки Ангары мы с нашим преподавателем по немецкому языку. (1994-1995 учебный год)».

Победитель в номинации

«Я в ИГУ 30 лет назад» — **Николай Деренко**, заведующий кафедрой культурологии и управления социальными процессами ИСН.



«На фотографиях 1988 г — соревнования «Веселые старты», проходившие в рамках Недели математики. В 1988 команда преподавателей победила соперников — команды студентов и вычислительного центра. На снимках, кроме Н.В. Деренко, Г.Н. Константинов (один из основателей САФа, ныне профессор ВШЭ), Г.В. Сидоренко (доцент БГУ), М.А. Фалалеев (директор ИМЭИ), Е.П. Бокмельдер (доцент ИМЭИ) и наши любимые работницы деканата матфака».



«Университет должен стать центром общественной, научной, культурной жизни города и региона»



Игорь Вячеславович Бычков

Кандидат на должность ректора Иркутского государственного университета, доктор технических наук, академик РАН, профессор, директор Института динамики систем и теории управления им. В. М. Матросова СО РАН и.о. ректора ИГУ 6 декабря 2017 года по 8 мая 2019 года.

Игорь Вячеславович, вы проработали в должности исполняющего обязанно-

сти ректора полтора года. Что удалось сделать за это время?

Есть публичные моменты, о которых хотелось бы сказать. Юбилей университета, который мы смогли провести не только как праздник для сотрудников и студентов, но и как общественно значимое событие, которые было заметно и на региональном, и на федеральном уровне. Это был цикл различных мероприятий: научно-практические конференции, от-

крытие памятника первому ректору ИГУ М.М. Рубинштейну, выставка в Государственной Думе РФ и прочее. Забегая вперед, скажу, что юбилейные мероприятия — это большой шаг к тому, чтобы классический университет стал центром общественной, научной, культурной жизни города и региона. Помимо праздничных мероприятий были созданы концепции новых подходов к образованию, в том числе научно-образовательного центра, определена концепция создания досугового центра, военного учебного центра, проведены ремонтные работы корпусов и общежитий и многое другое.

В должности ректора вы планируете продолжать реализовывать эти задачи?

Да. Кроме того, нам удалось запустить процесс интеграции внутри университета. Считаю, что мы должны быть единым домом, внутри которого мы, конечно же, можем и должны вести дискуссии, определять пути движения, но позиционирование и продвижение университета должно быть консолидированным. Важным также считаю создание в университете атмосферы сотрудничества и

взаимопонимания.

Уверен, что наш университет конкурентоспособен на международном рынке образования. Планируем развивать сотрудничество с зарубежными коллегами, в частности, со школами и университетами Китая.

Есть текущие задачи, которые, безусловно, тоже будем решать. Это и увеличение количества бюджетных мест, и обеспечение образовательного процесса, и повышение заработной платы. Это все плановые задачи, а самая масштабная задача, которую я для себя ставлю — это позиционирование ИГУ.

Какова на ваш взгляд основная миссия университетов в нашей стране?

Университет — это центр науки, образования, культуры и воспитания. Университет — это звено в организации общественной жизни региона, которое, на мой взгляд, должно стать основным. И Иркутский государственный университет должен занять эту нишу. Это цель глобальная, но, уверен, достижима.

Ольга Иванова

Победитель в номинации

«Я в ИГУ 40 лет назад» — Александр Сафронов, заведующий кафедрой общей и неорганической химии ИГУ.



«Будучи студентом химического факультета ИГУ, я в составе вокально-инструментального ансамбля ВИА ИГУ принял участие в му-

зыкальном мероприятии в Перми. О нашем успешном выступлении был материал на целую полосу в газете «Иркутский университет» № 6 (746) от 23 февраля 1977 года. Были в газетном материале и фотогра-

фии, но я отправляю вам эксклюзивные фото, в газету не попавшие, на которых, по условию конкурса, я есть, и я — студент ИГУ. Итак, II Пермский студенческий фестиваль советской песни и эстрадной музыки: на правом верхнем снимке я на переднем плане; внизу слева — Сергей Петенко (тогда студент журфака, позже — композитор и замечательный музыкант); справа, за клавишами — руководитель ВИА ИГУ А.Малинин».

Победитель в номинации

«Я в ИГУ 50 лет назад» — Николай Сидоров, заведующий кафедрой математического анализа ИМЭИ.



Поздравляем победителей!

Подарки вы можете получить в управлении информационной политики ИГУ (ул. Карла Маркса, 1, каб. 303).

Участники конкурса, не занявшие первые места в номинациях, также получают подарки от ИГУ:

Светлана Булатова, доцент кафедры журналистики и медиаменеджмента ИФИЯМ.

Наталья Романова, помощник декана по воспитательной работе географического факультета.

Нина Солпина, доцент кафедры географии, картографии и геосистемных технологий географического факультета.

С днём рождения, «Реверанс»!



30 апреля в актовом зале Иркутского государственного университета состоялся праздничный концерт «География хореографии», посвященный 15-летию ансамбля танца «Реверанс».

За годы своего существования было поставлено около 150 танцев, из которых большая часть — народов мира: русские, бурятские, армянские, украинские, финские и др.

Для юбилейного концерта была создана новая программа, которую участники коллектива разучили всего за несколько месяцев. В течение трёх часов зрители вместе с коллективом путешествовали по разным странам, познакомились с традициями

С юбилеем коллектив поздравили представители администрации города и ректората университета, преподаватели, выпускники, студенты и давние друзья «Реверанса».

От имени администрации ИГУ врио ректора, профессор Александр Шмидт преподнес коллективу подарочный сертификат на сумму 50000 рублей для пошива новых костюмов, а профком студентов — сертификат на приобретение тканей.



и жизнью народов, открывали для себя неизведанную Тофаларию и страстную Армению. Чувственность и плавность, пластика и четкость соединились в театрально-танцевальных постановках.

— Не буду скрывать, я по-особому отношусь к танцевальному искусству. Со своей женой я познакомился в университете, когда мы вместе начали танцевать, — поделился Александр Фёдорович. — Уверен, что участники ансамбля

получают огромное удовольствие от своих достижений и от тех эмоций, которые они дарят нам, зрителям.

С юбилеем коллектив поздравил министр по молодежной политике Иркутской области Александр Попов. Он вручил благодарственные письма руководителю коллектива Юлии Кашевской и его активным участникам: Анастасии Пануриной, Василию Голькову, Виктору Хойлову, Максиму Пеземскому, Дарине Соколовой.

Гостей праздника порадовали творческими номерами арт-группа «Высшая школа», студия барабанов «SpaceJam», хор ИГУ, ансамбль ложкарей «Узорочье».

В копилке наград «Реверанса» — победы во всероссийском конкурсе «Студенческая весна» — 2005 (Кемерово), 2006 (Пермь), а также в международных конкурсах в Финляндии (2009) и Венгрии (2011).

Творческий руководитель ансамбля — Юлия Кашевская. Создание нового коллектива в 2004 году началось с большой регулярной работы, «ведь не так просто научить танцевать тех, кто до поступления в университет никогда этого не делал».

— Главное, не бояться начинать с нуля, снова и снова. Не опускать руки. Думать. Чувствовать. Жить делом, — поделилась Юлия



— Я бы назвал нашу встречу «Помни имя свое», — сказал Валерий Кирюнин, заслуженный работник культуры РФ, обладатель премии общественного признания «Интеллигент провинции», преподаватель мастерства актера Иркутского театрального училища.

— Эта фраза раскрывает ту миссию, которую несет «Реверанс». Мы живем на зыбкой, хрупкой планете Земля. Танцы напоминают нам, что мир многонационален и, несмотря ни на что, мы едины. Как это щедро, красиво, необыкновенно и несомненно дает нам уверенности в завтрашнем дне.

Ансамбль танца «Реверанс» работает на базе Центра культуры и досуга ИГУ. За годы своего существования коллектив многократно принимал участие в международных и российских фестивалях.

Владиславовна.

Впереди у «Реверанса» поиск креативных идей и создание новых танцевальных постановок.

Пятнадцать лет — возраст совсем юный, когда все самое важное и лучшее еще впереди!

Ансамбль танца «Реверанс» продолжает лететь с танцем сквозь время и пространства. Если вы хотите научиться танцевать, слушать и чувствовать музыку — приходите в «Реверанс»! Коллектив ждет всех желающих. Репетиции проходят по средам и пятницам с 18.00, по воскресеньям — с 16.00, зал учебного корпуса №3 ИГУ (ул. Ленина, 3). Просто берите форму и приходите танцевать!

Дарья Винник

Фото: проект-студия Г.О.С.